

邓群策出席“10·17 国家扶贫日”活动暨衡阳市脱贫攻坚先进典型表彰大会,强调——

# 奋力攻克贫困最后堡垒 坚决夺取脱贫攻坚全面胜利

朱健主持

■本报记者 陈 润

**本报讯** 今年是脱贫攻坚决战决胜之年。10月16日上午,“10·17 国家扶贫日”活动暨衡阳市脱贫攻坚先进典型表彰大会在市广电中心举行,表彰一批脱贫攻坚工作先进集体和先进个人。市委书记邓群策出席大会并强调,要深入贯彻落实习近平总书记在全国决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话和考察湖南时的重要讲话精神,奋力攻克贫困最后堡垒,坚决夺取脱贫攻坚全面胜利。市委副书记、市长朱健主持大会。

邓群策指出,党的十八大以来,衡阳认真贯彻习近平总书记关于扶贫开发的重要论述,全面落实党中央和省委、省政府

各项决策部署,始终把脱贫攻坚作为最大政治任务和第一民生工程,团结带领全市人民以钉钉子的精神,一锤接着一锤敲、一任接着一任干,全市共减少贫困人口30.7万人,贫困发生率由7.1%下降至0.26%,322个贫困村全部出列,省级贫困县祁东县成功摘帽,涌现出一批扶贫、脱贫先进典型,他们用智慧和汗水书写了感人至深的脱贫故事,谱写了可歌可泣的战斗壮歌。

“只有干出来的精彩,没有等出来的辉煌。”邓群策强调,全市上下要深入贯彻落实习近平总书记在全国决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话和考察湖南重要讲话精神,大力发扬先进典型艰苦奋斗、自强不息的拼搏作

风,不忘初心、牢记使命的政治品格,守望相助、扶贫济困的大爱情怀,奋力攻克贫困最后堡垒,帮助剩余的贫困群众顺利脱贫,确保全面建成小康社会不落一户、不落一人。要严格落实“四个不摘”要求,建立健全防止返贫长效机制,促进全面脱贫与乡村振兴有效衔接,坚决夺取脱贫攻坚全面胜利。

现场,市委副书记廖健宣读了《衡阳市扶贫开发领导小组关于表彰2020年衡阳市“脱贫路上我最美”“扶贫故事我来讲”先进典型的决定》。授予苏清军等12人“脱贫路上我最美”脱贫先进典型称号,授予罗芳初等40人“扶贫故事我来讲”扶贫先进典型称号。受到表彰的先进典型代表上台接受颁奖,邓群策、朱健等

市领导分别为他们颁奖。

活动还以“决胜全面小康、决战脱贫攻坚”为主题,用文学艺术形式全面反映衡阳市在脱贫攻坚工作中取得的丰硕成果。衡阳本土艺术家先后走进省级贫困县祁东县和高寒深度贫困地区常宁市塔山瑶族乡体验采风,用笔墨记录下了扶贫工作的点点滴滴。这些作品以义卖认购的形式参与扶贫活动,义卖筹集的所有善款,将由相关部门监督用于贫困户和边缘户“我想上学”和“我想有个家”两个项目的使用。

市领导刘光跃、段志刚、刘泽友、刘正兴、张霞、胡绪阳、杨龙金、侯明星、彭玉明、汪维,驻衡高校负责人高楚云、陈春泉出席大会。

# 衡阳粮食集团有限责任公司正式揭牌

邓群策 朱健出席并共同为企业揭牌

■本报记者 陈 润

**本报讯** 10月16日是世界粮食日,当天上午,衡阳粮食集团有限责任公司在衡阳高新区创新中心正式揭牌。市委书记邓群策出席揭牌仪式,市委副书记、市长朱健致辞,并共同触摸显示屏,为衡阳粮食集团有限责任公司揭牌。

据了解,衡阳粮食集团有限责任公司成立于2020年8月19日,是经市委、市政府批准,全市唯一一家国有大型综合性粮食企业,整合了原湖南衡阳三塘国家粮食储备库、衡阳茅坪湖南省粮食储备库、

衡阳四方粮油储备中心、衡阳油脂储备库、衡阳市大自然生物实业有限公司、衡阳市穗丰大厦六家企业。衡粮集团常年储备国家政策性省市储备粮2.8万吨,国家最低收购价粮4.6万吨,油脂储备0.38万吨。

朱健在致辞中表示,组建衡粮集团,是市委、市政府深入贯彻落实习近平总书记考察湖南重要讲话精神、扛牢粮食安全政治责任、助力现代产业强市建设的战略决策,是进一步扎实做好“六稳”工作、落实“六保”任务的生动实践。

朱健希望新组建的衡粮集团积极抢抓机遇,理清主责主业,理顺市场方向,迅速推动公司实质化运作,以实际工作成果,展现新气象、新担当、新作为。希望班子成员把人员磨合和资源整合放在前提位置,善待老人,选定新人,用好能人,不断激发活力,把人才作为未来最大的竞争优势。希望衡粮集团坚持社会效益优先,实现社会效益和经济效益相统一,在全市全省粮食安全和粮食收购中担任主力军的作用,确保国有资产保持增值,努力打造在全省具有影响力的区域粮油龙头企业。

省粮食和物资储备局副局长周辉在致辞中说,希望成立后的衡粮集团在衡阳市委、市政府的领导下,以保障粮食安全和服务民生为宗旨,延伸产业链、提升价值链、打造供应链,快速成长为具有影响力的区域粮食龙头企业,为推动全省粮食产业高质量发展做出更大的衡阳贡献。

揭牌仪式上,衡粮集团与市农发行签署了合作框架协议。

市领导廖健、刘正兴、侯明星、汪维出席。市领导周玉梅主持揭牌仪式。

# 种粮大户将获奖补

奖补对象:标杆型种粮大户20户、示范型种粮大户100户、示范家庭农场100户

■本报记者 武孝军

**本报讯** 10月16日是第40个世界粮食日。记者从市农业农村局获悉,我市正开展2020年市级粮食生产奖补专项资金项目申报工作。奖补对象为全市粮食生产作出重要贡献的种粮大户、家庭农场和订单农业企业。

据介绍,奖补的种粮大户分为标杆型和示范型。标杆型种粮大户水田流转面积1500亩以上,且今年早稻种植面积占水田流转面积60%以上、高档优质稻种植面积占水田流转面积50%以上,所流转耕地无抛荒和非农化现象,测土配方施肥、绿色防

控覆盖率90%以上,粮食生产机械总动力100千瓦以上。示范型种粮大户水田流转面积400亩以上,今年早稻、高档优质稻种植面积同样需分别占水田流转面积60%以上和50%以上,测土配方施肥、绿色防控覆盖率也需在90%以上,但是对粮食生产机械总动力没有硬性要求。示范家庭农场奖补的要求除水田流转面积100亩以上外,其它条件与示范型种粮大户差不多。订单农业示范企业奖补对象必须今年在衡阳市辖区内与种粮农户签订粮食收购合同且订单面积2万亩以上、收购稻谷总量5000吨以上。

本次全市将奖补标杆型种粮大户20户、示范型种粮大户100户、示范家庭农场100户。

# 老旧煤房被拆除

西湖二村社区依法拆违,助力旧改“提速”

■文/图 本报记者 胡亚华 通讯员 曾湘琼

**本报讯** 为确保易赖街老旧小区改造项目的顺利进行,10月15日,石鼓区青山街道城管执法大队联合西湖二村社区工作人员一道,对西湖二村15栋违章搭建的老旧煤房进行依法拆除。

据了解,此次拆除的老旧煤房是上世纪八十年代居民自行违章搭建的,而煤房里存放的物品已腐烂霉变,影响居住环境及市容市貌。通过社区工作人员与居民反复开展劝导工作,煤房业主终于一致同意拆除。拆除之前,执法人员主动帮助居民搬出煤房内的物品,并维护拆除现场的安全秩序,确保了此次拆违行动安全、有序。此次行动共拆除老旧煤房面积约80余平方米,清运垃圾9车。

“通过拆除违章煤房,有效地改善了人居环境,提升了城市功能和品质。”青山街道有关负责人表示,将把拆除违章建筑工作做到群众心坎里,以实际行动交出一份让群众满意、让居民服气的拆违答卷,真正拆出公平、拆出感情,让老旧小区旧貌换新颜。

